

十八好汉为世界杯带来中超元素

# 靠打拼,迟早登上荣誉殿堂

2018俄罗斯世界杯即将开幕,对于全世界的球迷来说,这都是一次狂欢节。虽然中国队未能打进决赛圈,但这届杯赛单从球员的角度,也有不少的中超元素,比如共有9名现役中超以及9名前中超球员,将代表各自的国家队征战世界杯。

本报记者 李志刚

## 现役中超球员创纪录

伴随着世界杯的临近,各参赛队陆续公布了自己的23人最终参赛名单。根据统计,中超本次共有9名现役球员入选,他们分别是:国安奥古斯托(巴西)、华夏马斯切拉诺(阿根廷)、泰达米克尔(尼日利亚)、亚泰伊哈洛(尼日利亚)、一方冯特(葡萄牙)、恒大金英权(韩国)、一方卡拉斯科(比利时)、权健维特塞尔(比利时)、富力托西奇(塞尔维亚)。

这比2014年的6人以及2010年的3人都大有提升。2014年的6人分别是韩国的金英权、朴钟佑、河大成,波黑的米西莫维奇,澳大利亚的麦克格文和洪都拉斯的查韦斯;2010年南非世界杯则有韩国的安贞焕,洪都拉斯的帕拉西奥斯和毛里西奥·萨比隆。

## 9名前中超球员入选

除了上述9人之外,还有9名此前在中超效力的球员,同样入选了各自的国家队,将参加本届世界杯。这其中单是澳大利亚国家队就贡献了四名“前中超”球员,他们分别是曾效力于上海申花、杭州绿城,现效力于英格兰米尔沃尔的卡希尔;曾效力于上海申花,现效力于沙特吉达国民的米利甘;曾效力于辽宁队,现在德国波鸿踢球的克鲁斯;曾在江苏苏宁踢球,现效力于瑞士草蜢的塞恩斯伯里。

此外,还有曾在天津泰达踢球,现效力于卡塔尔萨德的伊朗国脚普拉利甘吉;曾经的广州恒大主力,现在西班牙巴塞罗那的巴西球员“魔力鸟”保利尼奥;前广州富力球员,目前效力美国大

联盟西雅图海湾人的瑞典球员斯文森;前重庆队球员,现效力于日本神户胜利船的韩国国脚郑又荣;前广州富力球员,现效力于日本FC东京的韩国国脚张贤秀。

这9名曾经效力于中超,现在也被各自国家队征召的球员,有7人是对于中超来说的“亚洲籍外援”,可见中超对于“亚外”的优惠政策取消之后,所带来的变化是多么巨大。

## 多位大牌遗憾落选

几人欢喜几人忧。对于职业球员而言,世界杯就是荣誉的殿堂,但对于那些遗憾落选的球员来说,这却是一个痛苦而又煎熬的时刻。

上海上港巴西双星胡尔克、奥斯卡,都参加了2014年的世界杯,在4月份,他们也接受了巴西国家队主帅的考察,但最终没能入选。而有同样命运的还有鲁能的吉尔和塔尔德利,两位球员在世预赛时期还入选过国家队,吉尔作为中后卫表现稳健,塔尔德利虽然没有出场,却也在延续着梦想。可惜,最终他们被巴西队主帅蒂特排除在23人名单之外。

效力于天津权健的韩国球员权敬源,在最后时刻被韩国队主帅申台龙放弃,失去了与金英权并肩作战的机会。而在中超效力的“哥伦比亚帮”则是全军覆灭,如果说申花球员瓜林、恒大球员J马离开国家队很久,早就不抱太大希望的话,另一名申花球员莫雷诺,最后时刻被剔除在哥伦比亚23人世界杯参赛名单之外,可能就得需要时间来抚平内心的创伤了。



前中超球员保利尼奥与现役中超球员马斯切拉诺将在世界杯上有一番作为。



# 丢下不合群的萨内,勒夫想干什么

无论你在俱乐部多牛,在德国队我说了算

德国国家队于北京时间6月4日公布了世界杯最终的23人大名单,萨内落选引起轩然大波。这个英超最快的男人为何会被勒夫冷落?德国队的主力框架和战术打法又会怎样布置?

德国足球复兴以来,德国队的主力框架就一直比较稳定,这一届的很多主力球员都是从2010年南非世界杯就一路延续下来的,包括诺伊尔、博阿滕、赫迪拉、厄齐尔、穆勒,以及2012年欧洲杯上位的克罗斯、罗伊斯、胡梅尔斯、戈麦斯等人。在此基础上,只是进行了少量位置上的更新换代,比如拉

姆退役后右边后卫变成了基米希,左边后卫倒是一直没有稳定人选,从上届欧洲杯开始赫克托逐渐坐稳了主力位置。此外,中场京多安、边锋德拉克斯勒和前锋维尔纳有可能会威胁到主力。但绝大多数位置都是经过了多届大赛洗礼并且在上届世界杯为夺冠立下汗马功劳的老臣。虽然说是老臣不过基本都还在30岁左右的当打之年,所以距离德国队大规模换血应该还有一段时间。

对于人才济济的德国球员来说,世界杯23人的名单显然太少了,这次就有很多实力和名气兼具的球员落选。首

先是效力于曼城的萨内,萨内是一名优点和缺点都非常突出的球员,优点在于他的盘带突破能力、速度和爆发力,在目前这支德国队中可能是最好的。

刚刚结束的赛季中,他在曼城出场49次打进14球助攻19次,表现非常优异。瓜迪奥拉对他也非常器重,给予了他很多的球权,他在左路的突破是这支曼城的战术中不可缺少的一个环节。但他的缺点则是踢球比较独,瓜迪奥拉或许还能容忍,但在讲究团队配合的德国队,他一直游离于整体的战术体系之外,这在世预赛和

最近的热身赛上都有体现,萨内和队友始终踢不到一块儿去。最近的热身赛上,勒夫一直在考察萨内和布兰特的表现,最终和队友配合更好,而且左右两边都能踢的布兰特赢得了机会。勒夫借此告诉所有人,无论你在俱乐部表现有多牛,在国家队踢不好照样去不了世界杯。

另外一名落选的大牌前场球员则是格策。上届世界杯决赛为德国队打进绝杀球的格策本来是一名全欧洲追逐的天才球员,但近两年不断受到伤病困扰的他,渐渐地磨掉了自己当初的灵性。

刚刚结束的赛季,格策再次受到了伤病的困扰,出场时间大大减少,整个赛季只打进2球,这显然达不到一名德国国脚应有的水平。因此,相比于在俱乐部表现优异的萨内来说,格策落选大名单算是不那么令人意外的。

作为上届世界杯的冠军和去年联合会杯的冠军,德国队理所当然地会成为夺冠热门。事实上,不管从德国队在世界杯的一贯表现,还是德国队近期的人员储备情况来看,德国队还是能够保证一定的下限的,但能否夺冠,谁知道呢?

(易文)